

错了就改

●5月29日A25版《大萌子将来济签售新书》第二段:“才有了或来她上春晚的故事”,“或来”应为“后来”。

●5月29日B4版《蔡秀英收到一封奇怪的信》,文中“我觉得这个治疗,也应该告以段落”,“告以段落”应为“告一段落”。

●5月31日A8版《威海山火未灭,三直升机上阵》第三段“一般来说飞机灭火主要适用于交通不变的山区或者原始林区”,“交通不变”应为“交通不便”。

●6月2日A7版《省直公考最热岗位5671》最后一句“山东省人民政府办公厅”。

●6月1日A3版《短短几分钟,110接十几个报警》第四段最后一句“再此之前”应为“在此之前”。

●5月28日A7版《因鞋子起纠纷少年捅死同学》一文第三段“这两个同龄的少年再次发生中冲突”,“中”字多余应删除。

●5月30日B2版《听讲座也是一种成长》第五段“原来周末时张岩等都是带孩子去附近的公园玩”,“等都是”应为“都是”。

●6月1日A9版《沙王河沿线多个管道还在排黑水》第一行“本报烟台5月31日讯”,“烟台”应为“德州”。

●6月1日A10版《教你读懂孩子的心理》第二栏第二段“还有24小保姆”,“24小保姆”应为“24小时保姆”。

●5月28日B1版,《烟台冰轮越南十年》前言部分“成为中国企业‘走出去’的前沿阵地”。句中“中国企业”重复应删去一个。

(感谢读者孙美丽、郭鹏、周而复始、周雪平、邵明武、周欣源、周琪、文暖、鳧山看客的批评指正)

来稿请投qlwbzd@163.com

高粱米包粽子

周琪:6月2日A4版《黄米粽子是咱山东特色》提到,在山东种植的农作物中,“数黄黍米和高粱米黏性较大,适合用来做粽子”,笔者对此不敢苟同。黄黍米黏性大,适合做粽子是正确的。但高粱米不黏,相反却很散,根本不能包粽子。我们小时候都吃过高粱米,知道它的特性,用高粱米来做粽子,真是闻所未闻。

编辑者说:在北方,用高粱米做粽子其实十分常见。高粱米外形、色泽与大米类似,与黄黍米混合,效果和南方做粽子的糯米类似。高粱比黍米产量高、价格低,相对降低了成本,久之形成一种习俗,这从道理上说得通。

文化堆积6米

郭鹏:5月30日A15版《镇江人的“一眼望千年”》第五段“现在的泉城路沃尔玛一带……地下有春秋战国、汉代及唐宋元明清各朝代的文化层,文化堆积厚达6米以上”。“6米以上”指的是这些遗迹在地下累积起来有6米吗?不如把“6米以上”改为“2500年以上”。

编辑者说:“文化层”为考古

喧宾夺主

一位“古代美女”摆出对镜梳妆的动作,却被一位戴着花环的现代女游客喧宾夺主,两代美女,大有一决高下之势。

摄影 朱国荣

你说我说

学术语,指古代遗址中人类活动留下来的痕迹、遗物和有机物所形成的堆积层,每一层代表一定的时期。根据文化层的包含物和叠压关系,可以确定遗址各层的文化内涵和相对年代。

到底谁报警

刘学英:5月27日A8版《只因啼哭,女婴被父亲酒后打死》一文,对何人报警的说法不一致。第一段:“25日上午,汶上警方接寺前村村民报案后,将……贾某某抓获”,报案的是嫌疑人所在村村民;第四段:“张某的娘家人感觉到异样后,23日,24日两天多方寻找失踪的孩子……于25日早上拨打了报警电话”,报警的是犯罪嫌疑人妻子的家人。

编辑者说:虽然嫌疑人妻子的父母也是“村民”,但很可能并不是寺前村的,所以,“村民报警”与“娘家人”报警不一致。贾某24日早上发现女儿死亡然后抛尸,

文中说妻子娘家人于23日、24日两天多方寻找孩子,时间上也有出入。贾某把前一天如何将女儿致死的细节记得一清二楚,这与“酒后”也没什么关系。

用词不妥

文暖:5月30日A27版《对日军机危险行为我们掌有确凿证据》,标题中的“掌有”不是常规用词,有杜撰之嫌。根据文章内容及大众用语习惯,用“握有”应该更好些。

编辑者说:在这一句子中,“掌”和“握”都有“掌握”之意,从语法和表意上说都没有问题,但从语言习惯上,“掌有证据”的用法确实少见。国内各家媒体,好像也没有这么作题的。

蛇信子

王卫东:5月28日B6版《女人和蛇》第三段:“蛇伸出蜿蜒的脖子,吐出长长的信子”,“信子”不通,应为“芯子”。

编辑者说:蛇的视觉和听觉能力很差,它的舌头不断地从嘴里伸出来,以此感知气味变化,似有“通风报信”之功,所以蛇的舌头又称为“蛇信”、“信子”。

我与晚报

踊跃在地方版“冒泡”

齐鲁晚报是和自己最贴近,也是身边最有分量有内容的报纸。十几年来,我一直执著守望,不用问,收获自然多多。尤其是去年,我由买报改为订报,由单纯读报改为尝试投稿,感觉特爽。虽然难得上全省版,但是,能时不时在地方版“冒泡”成为小鱼小虾,我已相当满足。

去年底,由晚报参与评选山东十大凡人善举人物,我全程关注。除了真心向善,我还有一点私心,因为候选人中有和我“一家子”的扈芊芊。俺心里清楚,扈姓即便上了《百家姓》,也是个小姓,如果扈芊芊能入选,估计“万里挑一”也不止,所以特别期待。终于,10岁的扈芊芊光荣当选,看着齐鲁晚报的特别报道,相信整个扈姓家族都在欢呼喝彩。我喜不自胜,立马给齐鲁晚报“今日烟台”写稿,接着我的喝彩声就发表出来。不掺假的凡人善举,平凡又伟大。

近来,给“今日烟台”撰文投稿的读者多起来,有的读者还是笔头过硬的顶级作者。我才疏学浅,若不是编辑老师手下留情,上稿八成就没戏了。还有今年初,我找到一份可心的工作,自知已不再年轻,但雄心依旧,悉心努力自不待言。业余弄弄工作手记,整理后投地方版,发表若干,对我是鼓励更是激励。守望齐鲁晚报,我热情有增无减。我会继续“冒泡”:只要心脏还有搏动,心灵就保证一路奔跑……

烟台 扈刚



图说 我们的价值观

6月10日

携手节能低碳 共建碧水蓝天

全国低碳日

减轻雾霾, 给身后留一片影

节俭养德

品味 和谐



中宣部宣教局

国家发展改革委环资司 财政部 经建司